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Lisez attentivement les précautions 
dans ce manuel avant les opérations 
de l'unité.

Cet appareil est rempli de R32.

Ce manuel doit être conservé là où l'utilisateur peut le trouver facilement.
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Climat: T1 Tension: 230V

ATTENTION:

 tableau 1
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1) Lors de la manutention du produit, il faut le prendre et le placer doucement.
2) Les opérations brutales et barbares telles que donner un coup de pied, jeter, tomber par terre, faire heurter,
faire glisser et faire rouler sont strictement interdites.
3) Les travailleurs de manutention doivent suivre une formation nécessaire, pour leur faire comprendre les
dangers causés par une manutention brutale.
4) Des extincteurs à poudre ou d'autres dispositifs d'extinction appropriés avec validité devront être mis en
place sur le site de chargement et le site de déchargement.
5) Le personnel non formé ne doit pas procéder à la manutention des produits de climatisation à réfrigérant
inflammable.
6) Avant la manutention, il faut prendre des mesures antistatiques, sans répondre au téléphone au cours de la
manutention.
7) Il est interdit de fumer et d'allumer un feu dans les environs d'un climatiseur.

1) En matière de la quantité maximale de transport des produits finis, la réglementation locale est applicable.
2) Les véhicules de transport à utiliser sont déterminés conformément aux lois et réglementations locales.
3) Les services de réparation devront être effectués en utilisant le véhicule dédié aux services après-vente, la
bouteille à réfrigérant et le produit à réparer ne sont pas autorisés à être exposés en plein air lors du transport.
4) La couverture para-pluie ou les matières de protection similaires du véhicule de transport doivent avoir une
certaine propriété ignifuge.
5) La caisse couverte doit être munie d'un dispositif d'alarme en cas de fuite du réfrigérant inflammable.
6) La caisse du véhicule de transport doit être munie d'un dispositif antistatique.
7) La cabine de conduite du véhicule doit être équipée de l'extincteur à poudre ou d'autres dispositifs
d'extinction appropriés avec validité.
8) Des bandes réfléchissantes oranges-blanches ou rouges-blanches devront être collées sur les parois latérales
et l'arrière du véhicule de transport pour faire remarquer au véhicule en arrière le maintien d'une distance de
sécurité.
9) Il faut marcher à l'avant à vitesse uniforme lors du transport, et éviter toute accélération ou freinage brusque.
10) Le transport ensemble avec les objets inflammables ou les objets susceptibles à l'électricité statique dans un
même véhicule est interdit.
11) Ne pas s'approcher de la zone à température élevée lors du transport, et il faut prendre des mesures de
refroidissement nécessaires en cas d'une température trop élevée au sein de la caisse.

1) L'emballage de l'équipement lors du stockage doit permettre de protéger l'équipement à l'intérieur de
l'emballage de manière à ne pas provoquer une fuite du réfrigérant en cas des dommages mécaniques.
2) La quantité maximale d'équipements autorisés à être stockés ensemble est déterminée conformément à la
réglementation locale.

 Le climatiseur à réfrigérant R32 ne pourra pas être installé dans une salle de l'utilisateur dont la superficie 
est inférieure à celle minimale spécifiée dans le tableau ci-après, afin de prévenir le problème de sécurité d'une 
concentration excessive dans l'espace intérieur éventuellement causée par une fuite du réfrigérant du système de 
réfrigération de l'unité intérieure du climatiseur. 

 Il est interdit de réutiliser l'entonnoir au conduit de raccordement après le serrage(il risque d'affecter 
l'étanchéité hermétique). 

 Le câble de liaison entre l'unité intérieure et l'unité extérieure doit être un câble intégral intact sans épissure 
conformément aux spécifications opérationnelles technologiques et au mode d'emploi. 

Masse totale de remplissage/kg 
Superficie m inim  ale de la salle/m2Type LFL

kg/m 3

R32 0.307  1.781 2.519 3.708 4.932 6.170 7.965
3 6 13 23 36 60 

Modèle d’unité M Kg Unit Model M Kg
DR2VO32-09 0.93 DR2VO32-18 1.30
DR2VO32-12 1.08 DR2VO32-24 1.60

Quantité maximale de charge de réfrigérant (M)
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1. Procédure: le travail devra être effectué selon une procédure contrôlée pour minimiser le risque
éventuellement provoqué lors du travail.
2. Zonage: Un zonage est nécessaire, pour éviter le travail dans l'espace fermé, tout en réalisant une isolation
appropriée, et il faut assurer la ventilation ou l'ouverture de la zone avant d'ouvrir le système de réfrigération ou
d'effectuer la transformation à chaud.
3. Vérification du site: Il s'agit de la vérification du réfrigérant.
4. Extinction: L'extincteur devra être placé à proximité, une source de feu ou une température élevée est
interdite, tout en mettant en place les signes tels que Non-fumeur .

1. Unité intérieure: L'unité intérieure est remplie de l'azote(dans l'évaporateur) en usine, après le déballage, il
faut d'abord vérifier le bouchon vert en plastique dans le conduit d'air de l'évaporateur de l'unité intérieure, avec
un signe rouge sur sa tête, ce signe saillant signifie la présence de l'azote à l'intérieur, il faut ensuite vérifier et
presser, en utilisant un tournevis cruciforme, le bouchon d'étanchéité noir en plastique au niveau du raccord du
conduit à liquide de l'évaporateur de l'unité intérieure, pour vérifier s'il y a de l'azote, en cas de non-éjection de
l'azote à partir de l'unité intérieure, ce qui signifie une fuite de l'unité intérieure qui ne pourra pas être installée.
2. Unité extérieure: Faire pénétrer le détecteur de fuite dans la boîte d'emballage de l'unité extérieure pour
vérifier s'il y a une fuite du réfrigérant. En cas d'une fuite du réfrigérant, l'unité ne pourra pas être installée et fera
l'objet du retour au service de maintenance.

1. Vérifier la superficie de la salle qui ne doit pas être inférieure à celle spécifiée sur l'affiche d'avertissement
de l'unité intérieure.
2. Vérifier les environs du site d'installation, l'unité extérieure du climatiseur à réfrigérant inflammable ne doit
pas être installé dans l'espace réservé fermé d'un bâtiment.
3. Des objets à température élevés tels que l'alimentation électrique et l'interrupteur ou d'autres sources
d'incendie, le réchauffeur à huile ne doivent pas se trouver au-dessous de l'unité intérieure.
4. L'alimentation électrique doit avoir un fil de terre pour la mise à la terre fiable.
5. Lors du forage des trous par la perceuse électrique, il faut vérifier préalablement s'il y a des canalisations
d'eau, d'électricité et de gaz encastrées dans l'espace réservée par l'utilisateur, le forage ne pourra être effectué que
si non, il est recommandé d'utiliser autant que possible les trous réservés dans les logements.

1. Le site d'installation doit être bien aéré(en ouvrant les portes et fenêtres).
2. Les flammes nues ou les sources de chaleur à température de plus de 548  telles que soudage, fumée des
cigarettes, four sont interdites dans la zone du réfrigérant inflammable.
3. Des mesures antistatiques seront prises, par exemple: porter des vêtements en coton, des gants en coton, etc.
4. Il faut choisir un emplacement accessible à l'installation ou à la maintenance, pas à proximité des sources de
chaleur et du milieu inflammable et explosif.
5. Lors de l'installation, en cas de fuite du réfrigérant de l'unité intérieure, il faut fermer immédiatement la
soupape de l'unité extérieure, tout en ouvrant les fenêtres pour l'aération, toutes les personnes doivent quitter la
salle. Après la fin de la fuite du réfrigérant, il faut détecter la concentration intérieure, l'intervention ne pourra être
effectuée que jusqu'à ce que la concentration atteigne un niveau sécuritaire.
6. Si le produit aura été endommagé, il devra être retourné au service de maintenance pour l'intervention, les
opérations telles que le soudage du conduit à réfrigérant sont interdites dans le local de l'utilisateur.
7. L'emplacement d'installation du climatiseur doit être accessible à l'installation ou à la maintenance, sans abri
ni obstacles autour de l'entrée et de la sortie d'air des unités intérieure et extérieure, il faut également éviter d'avoir
des produits électriques, des interrupteurs d'alimentation, des prises de courant, des objets de valeur et des
produits à température élevée directement sous l'étendue comprise entre les deux bords des deux côtés de l'unité
intérieure.

Attention à 
l'électricité 

statique
Sans aucune source de feu 

à proximité 
Vêtements en coton Gants an  settenuLseuqitatsit

protectrices 

Lire le manuel d’opérateur Lire le manuel technique Manuel d’opérateur, instructionsd’opération
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•
Attention:
1. Lors du câblage électrique, il faut faire attention aux conditions environnantes(température ambiante,
ensoleillement, pluie, etc.), pour une protection efficace.
2. Le câble d'alimentation et le câble de connexion utilisés doivent être le câble de cuivre conforme aux normes
locales.
3. Les unités intérieure et extérieure devront être mises à la terre de façon fiable.
4. Il faut effectuer d'abord le câblage de l'unité extérieure, puis celui de l'unité intérieure. Le climatiseur sera
branché après le câblage du climatiseur et la jonction de la tuyauterie associée.
5. Il s'agit obligatoirement d'un circuit de dérivation dédié, en équipant de la protection contre la fuite de
courant d'une capacité suffisante.

Il faut obtenir la qualification conformément aux lois et règlements nationaux du pays considéré.

Lorsque l'unité intérieure est installée à sortie de la tuyauterie à gauche ou à droite, si l'accès à l'évaporateur
et l'entonnoir du conduit de raccordement de l'unité intérieure ne peuvent pas s'étendre jusqu'au côté de l'unité 
extérieure pour l'installation, le conduit de raccordement sera lié à l'accès à l'évaporateur de l'unité intérieure au 
moyen de l'entonnoir. 

Lors de la disposition du conduit de raccordement, du tuyau flexible de purge de condensat et du câble de
raccordement, le tuyau flexible de purge devra être posé au-dessous, et le câble de raccordement au-dessus, le 
câble d'alimentation et le câble de raccordement ne devront pas se torsader l'un avec l'autre, le tuyau de 
purge(notamment à l'intérieure de la salle et au sein de l'unité) devra obligatoirement enroulé par un matériau 
calorifuge pour l'isolation thermique. 

Après la jonction(par soudage) entre l'évaporateur de l'unité intérieure et le conduit de raccordement,
l'évaporateur et le conduit de raccordement seront remplis d'azote de plus de 4,0MPa par la bouteille à azote après 
un réglage par le détendeur, la soupape sera fermée après le remplissage, pour ensuite la détection de fuite avec de 
l'eau du savon ou de la liquide de détection de fuite, la pression sera maintenue pour plus de 5 minutes, pendant 
cette période de maintien de la pression, il faut observer si le système a une chute de pression, si oui, ça signifie 
qu'il existe une fuite. Les opérations de maintien de la pression pour la détection de fuite mentionnées ci-dessus 
seront répétées après le traitement du point de fuite. 

Après le maintien de la pression pour la détection de fuite, le conduit de raccordement lié à l'évaporateur de 
l'unité intérieure sera raccordé à la soupape d'arrêt à deux voies et la soupape d'arrêt à trois voies de l'unité 
extérieure tout en serrant le capuchon de cuivre du conduit de raccordement, par la suite, il faut faire un 
remplissage d'azote de plus de 4,0MPa par un tuyau flexible de remplissage au niveau de la bouche de la soupape 
d'arrêt à trois voies de l'unité extérieure, la soupape sera fermée après le remplissage, pour ensuite la détection de 
fuite avec de l'eau du savon ou de la liquide de détection de fuite, la pression sera maintenue pour plus de 5 
minutes, pendant cette période de maintien de la pression, il faut observer si le système a une chute de pression, si 
oui, ça signifie qu'il existe une fuite. Les opérations de maintien de la pression pour la détection de fuite 
mentionnées ci-dessus seront répétées après le traitement du point de fuite. 

Les opérations ci-dessus pourront également être effectuées, après la jonction entre l'évaporateur de l'unité 
intérieure et le conduit de raccordement et après le raccordement à la soupape d'arrêt à deux voies et la soupape 
d'arrêt à trois voies de l'unité extérieure, en branchant une bouteille à azote et un manomètre au niveau du regard 
d'accès de l'unité extérieure pour le maintien de la pression de 5 minutes et pour la détection de fuite après le 
remplissage d'azote de plus de 4,0MPa, et on pourra ainsi vérifier qu'il n'existe aucun point de fuite au niveau de 
la jointure ou de la soudure de l'unité intérieure ainsi qu'au niveau de la jointure de la soupape d'arrêt à deux voies 
et de la soupape d'arrêt à trois voies de l'unité extérieure avec le conduit de raccordement, cependant, il faut 
s’assurer que les différentes jointures soient accessibles à la détection de fuite lors de l'installation. 

Après l'achèvement des étapes ci-dessus(lorsqu'on vérifie l'état normal après le remplissage d'azote et le 
maintien de la pression pour la détection de fuite), l'étape suivante sera effectuée: dépression à l'aide d'une pompe 
à vide. 

Attention:
a) Il faut s’assurer qu'aucune source de feu n'existe dans la plage de 3 mètres des environs.
b) Le détecteur de fuite du réfrigérant devra être placé dans une position basse des environs extérieurs, et se
trouver en état actif.
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Fixer le support de l'unité extérieure sur le mur, puis fixer l'unité extérieure sur son support tout en maitenant sa
planitude. En cas d'installation murale ou en toiture, il faut fixer solidement le support pour la lutte contre du vent
fort.

La noyure du conduit de raccordement sera alignée sur le cône du raccord de la soupape correspondante.
Serrer à la main l'écrou du conduit de raccordement, puis le serrer avec une clé, il ne faut pas un couple de serrage
trop grand qui endommagerait l'écrou.

La dépression à vide nécessite le branchement d'un vacuomètre numérique, il faut durer au moins 15 minutes
jusqu'à ce que la valeur de la pression affichée sur le vacuomètre soit inférieure à 60Pa.Débrancher la pompe à
vide, observer s'il y a un rebond de la lecture sur le vacuomètre après le maintien de la pression pendant 5 minutes,
la soupape d'arrêt à deux voies et la soupape d'arrêt à trois voies pourront être ouvertes après avoir confirmé qu'il
n'existe aucune fuite. Le tuyau flexible de dépression raccordé à l'unité extérieure sera ensuite démonté.

La jointure du conduit de raccordement à l'unité extérieure fera l'objet une détection de fuite qui pourra être
effectuée par la méthode simple de détection de fuite avec des bulles de savon ou en utilisant le détecteur de fuite
dédié.

Items à vérifier Phénomène éventuels en cas d'installation incorrecte 
L'installation est solide? L'unité risque de tomber, vibrer ou faire du bruit 
La détection de fuite d'air a-t-elle été effectuée? Il est possible de provoquer la capacité insuffisante de 

refroidissement(calorifique) 
L'isolation thermique des unités est suffisante? Il risque éventuellement de produire la condensation ou des 

gouttes d'eau 
L'évacuation d'eau est fluide? Il risque éventuellement de produire la condensation ou des 

gouttes d'eau 
La tension d'alimentation est conforme à celle 
donnée sur la plaque signalétique du produit? 

La machine risque de tomber en panne ou les pièces 
composantes seront éventuellement endommagées 

La pose du câble et de la tuyauterie est correcte? La machine risque de tomber en panne ou les pièces 
composantes seront éventuellement endommagées 

Les unités sont fiablement mises à la terre? Il risque d'une fuite de courant 
Le type du câble est conforme aux spécifications? La machine risque de tomber en panne ou les pièces 

composantes seront éventuellement endommagées 
Il y a des obstacles à la sortie d'air et à l'entrée d'air 
des unités intérieure et extérieure? 

Il est possible de provoquer la capacité insuffisante de 
refroidissement(calorifique) 

La longueur du conduit à réfrigérant et la quantité 
de remplissage du réfrigérant sont enregistrées? 

Il est impossible de saisir la quantité de remplissage du 
réfrigérant

1. Préparatifs pour le fonctionnement d'essai
(1) La mise sous tension ne pourra être effectuée qu'après avoir fini toutes les opérations d'installation et

de détection de fuite.
(2) Le circuit de commande est correctement câblé, et tous les câbles se connectent solidement.
(3) La soupape d'arrêt à deux voies et la soupape d'arrêt à trois voies doivent être ouvertes.
(4) Tous les objets dépareillés, en particulier des copeaux de métal, des bouts de fil, etc., doivent être

enlevés hors de l'unité.
2. Approche de fonctionnement d'essai

(1) En mettant le climatiseur sous tension et en appuyant sur la touche «ON/OFF», le climatiseur
commencera à fonctionner.

(2) Appuyer sur la touche «mode», pour sélectionner le mode de fonctionnement de refroidissement, de
chauffage, de ventilation, tout en observant si le fonctionnement est normal.
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Attention: En cas de déplacement, il faut couper les raccords des conduits à air et à liquide de l'évaporateur de 
l'unité intérieure, pour le raccordement après l'évasement(il est en même pour le raccordement de l'unité 
extérieure). 

• Pour tous les défauts exigeant un soudage du conduit interne de refroidissement ou des pièces composantes
du système de refroidissement du climatiseur à réfrigérant R32, la réparation sur le site de l'utilisateur est interdite.
• Lors de l'intervention, pour les défauts nécessitant des opérations de montage et de démontage, de pliage à
grande échelle de l'échangeur de chaleur, telles que remplacement du châssis de l'unité extérieure, le montage et le
démontage de l'ensemble du condensateur, l'inspection et la réparation sur le site de l'utilisateur est interdite.
• Les opérations de remplacement du compresseur ou des pièces composantes du système de refroidissement
ne sont pas autorisées à être effectuées sur le site de l'utilisateur.
• L'intervention concernant les défauts à l'exception du récipient du réfrigérant, du conduit interne de
refroidissement, des éléments de refroidissement pourra être effectuée sur le site de l'utilisateur, y compris les
opérations sans la nécessité de démonter les éléments de refroidissement, ni nécessité de soudage telles que le
nettoyage et l'enlèvement des obstacles du système de refroidissement.
• En cas d'une nécessité de remplacer les conduits à air et à liquide, il faut couper les raccords des conduits à
air et à liquide de l'évaporateur de l'unité intérieure, pour le raccordement après l'évasement(il est en même pour le
raccordement de l'unité extérieure).

1. Tout le personnel de travail ou le personnel de maintenance du circuit de refroidissement doit obtenir un
permis valide émis par une institution d'évaluation reconnue dans ce secteur, afin d'identifier qu'il dispose de la
qualification d'intervention du réfrigérant en toute sécurité exigée par les normes d'évaluation reconnues dans ce
secteur.
2. La maintenance et la réparation de l'équipement doivent être effectuées conformément à l'approche
recommandée par le fabricant. Si on a besoin du personnel d'autres métiers pour assister à la maintenance et la
réparation de l'équipement , il faut effectuer des opérations sous la supervision du personnel ayant une
qualification sur le réfrigérant inflammable.
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• Avant le travail, il faut s’assurer qu’aucune fuite n’existe du réfrigérant dans la salle.
• Les opérations ne pourront être effectuées que dans la salle dont la superficie répond à celle donnée sur la
plaque signalétique.
• Il faut maintenir une aération permanente au cours de la maintenance.
• Des flammes nues ou des sources de chaleur à température de plus de 370°susceptibles à produire des
flammes nues sont interdites dans la salle de la zone de maintenance.
• Lors de la maintenance, il faut s’assurer que le téléphone mobile du personnel dans la salle est désactivé, et
les produits électroniques rayonnants sont mis hors tension.
• La zone de maintenance sera munie d'un extincteur à poudre ou à neige carbonique disponible en
permanence.

• Le site de maintenance doit se situé dans un endroit bien aéré avec un sol plat. Il ne doit pas se situer au
sous-sol.
• Le site de maintenance doit être divisé en zone de soudage et zone hors du soudage, avec un marquage
distinct. Ces deux zones s'espacent avec une distance de sécurité.
• Le site de maintenance sera muni des équipements de ventilation et d'extraction, tels que le ventilateur
exhausteur, l'aérateur, le ventilateur de plafond, le ventilateur de plancher, le conduit destiné à l'extraction, pour
répondre aux exigences relatives au volume de ventilation et d'aération, et à l'extraction uniforme, afin de prévenir
l'agrégation du gaz réfrigérant.
• Il faut mettre en place des appareils tels que le détecteur de fuite du réfrigérant inflammable, et mettre en
oeuvre un système de gestion des appareils de détection de fuite, tout en vérifiant le fonctionnement normal du
détecteur de fuite.
• Il faut mettre en place un nombre suffisant de pompes à vide dédiées au réfrigérant inflammable et
d'équipements de remplissage du réfrigérant, et mettre en oeuvre un système de gestion des équipements de
maintenance et de réparation, pour veiller à ce qu'un équipement de maintenance et de réparation ne puisse être
utilisé que pour la dépression et le remplissage d'un certain type de réfrigérant inflammable, non pour d'autres.
• L'interrupteur d'alimentation général devra être implanté en dehors du site, avec une protection(contre
l'explosion).
• Les bouteilles à azote, à acétylène et à oxygène devront être séparées les unes avec les autres, l'espacement
entre le gaz et la zone de travail à flamme nue devra être de plus de 6m, la source d'acétylène devra être équipée
d'un clapet anti-retour de feu, les tubes à acétylène et à oxygène fera l'objet d'un raccordement en stricte
conformité avec la couleur exigée par la norme nationale,
• Le signe d'alerte « Feu interdit» sera mis en place dans la zone de réparation.
• Il faut mettre en place les dispositifs anti-incendie adaptés à l'extinction des incendies des appareils
électriques tels que l'extincteur à poudre ou l'extincteur à neige carbonique, qui devront être maintenus en état
disponible en permanence.
• Les équipements de ventilation et d'extraction ainsi que d'autre équipements électriques sur le site de
maintenance devront être relativement fixés, avec un câblage régularisé; Des câbles et des prises de courant
provisoires sont interdits sur le site.

• La détection de fuite du réfrigérant devra être effectuée dans un milieu sans aucune source potentielle
d'incendie. Il ne faut pas utiliser la sonde à halogène(ou tout autre détecteur à flamme nue) pour la détection.
• Pour les systèmes contenant du réfrigérant inflammable, la détection pourra être effectuée en utilisant un
détecteur de fuite électronique, lors de la détection de fuite, il faut calibrer le détecteur dans un milieu sans
réfrigérant, pour assurer que le détecteur ne devienne pas une source potentielle d'incendie, et qu'il s'adapte au
réfrigérant détecté. Le détecteur de fuite devra être réglé à la concentration minimale de réfrigérant(exprimée en
pour cent), tout en utilisant le réfrigérant utilisé pour la référence, avec une régulation de l'échelle de mesure à la
concentration appropriée(jusqu'à 25%).
• Le fluide destiné à la détection de fuite s'adapte à la plupart de sortes de réfrigérants, sans utiliser le solvant
chloré, afin d'éviter des réactions du chlore avec le réfrigérant et la corrosion des tubes en cuivre.
• En cas de doute d'une fuite, il faut enlever toutes les flammes nues hors du site ou éteindre le feu.
• Si la position de fuite nécessite un soudage, il faut récupérer l'ensemble du réfrigérant, ou isoler entièrement
le réfrigérant en dehors du point de duite(à l'aide des soupapes d'arrêt).Avant le soudage et au cours du soudage,
de l'azote exempt d'oxygène(OFN) sera destiné pour le nettoyage de l'ensemble du système.
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• Lors de la réparation du produit, le site devra être bien aéré, il est interdit de fermer toutes les portes et
fenêtres.
• Des opérations à flamme nue sont interdites, y compris souder, fumer des cigarettes, l'utilisation des
téléphones mobiles est interdite, il faut informer l'utilisateur de ne pas faire la cuisine à flamme nue, ect.
• Lors de la réparation du produit en saison sèche, lorsque l'humidité relative est inférieure à 40%, il faut
prendre des mesures antistatiques, y compris:porter des vêtements antistatiques en coton et des gants en coton, etc.
• En cas d'une fuite du réfrigérant constatée au cours de la réparation, il faut prendre immédiatement des
mesures de ventilation forcée, et bien bloquer la source de fuite.
• Lorsque le produit est si endommagé qu'il faut ouvrir le système de refroidissement pour l'intervention de
réparation, il devra être retourné au service de maintenance pour l'intervention. Il est interdit d'effectuer des
opérations telles que le soudage du conduit à réfrigérant dans le local de l'utilisateur.
• Lors de la réparation, en cas de nécessité d'une re-visite pour l'intervention en raison du manque de pièces de
rechange, il faut remettre le climatiseur en état initial.
• Il faut assurer la mise à la terre en toute sécurité du système de refroidissement pendant toute la durée de
réparation.
• Si on rend une visite pour le service sur place avec une bouteille à réfrigérant, le réfrigérant dans la bouteille
ne doit pas dépasser la valeur spécifiée, lorsque la bouteille est stockée dans le véhicule ou placée sur le site
d'installation et de maintenance, elle devra être fixée et placée verticalement, loin des sources de chaleur,
d'incendie, de rayonnement et des appareils électriques.

• Avant les opérations pour le système de refroidissement, il faut nettoyer le système de circulation avec de
l'azote, et l'unité extérieure fera l'objet d'une dépression durant au moins 30 minutes, ensuite, le conduit sera
rempli de l'azote exempt d'oxygène de 1,5 à 2,0MPa pour un soufflage durant de 30 secondes à 1 minute, les
opérations de soudage ne pourront être effectuées qu'après avoir confirmé que la partie à traiter aura été exempte
du gaz résiduel du réfrigérant inflammable.
• Il faut veiller à ce que les différents réfrigérants ne soient pas soumises à la contamination mutuelle lors de
l'utilisation de l'appareil de remplissage du réfrigérant. La tuyauterie à réfrigérant devra avoir une longueur totale
la plus courte possible, afin de minimiser la quantité résiduelle du réfrigérant.
• Le réservoir de stockage du réfrigérant devra être placé verticalement avec une fixation.
• Le système de refroidissement devra être mis à la terre avant le remplissage du réfrigérant.
• Il faut remplir du réfrigérant de type correspondant et d'une quantité correspondante conformément aux
exigences sur la plaque signalétique du produit, un remplissage excessif est strictement interdit.
• Après la maintenance du système de refroidissement, il faut sceller le système au moyen de scellement sûr.
• Il faut veiller à ce que la maintenance effectuée n'endommage pas ou ne dégrade pas le niveau de protection
de la sécurité du système original.

• Le détecteur de fuite spécial sera destiné à la détection de fuite du réfrigérant pour les composants
électriques à réparer.
• Après la réparation, les composants ayant une fonction de protection de la sécurité ne devront être
transformés, démontés ou enlevés.
• Lors de la réparation d'un élément fermé, il faut d'abord débrancher l'alimentation en électricité du
climatiseur avant d'ouvrir le couvercle d'étanchéité. Lorsque l'alimentation en électricité est nécessaire, il faut
effectuer constamment des détections de fuite pour les points les plus dangereux, afin de prévenir l'apparence des
dangers potentiels.
• Lors de la maintenance et de la réparation des composants électriques, il faut veiller à ne pas affecter le
remplacement du carter à indice de protection.
• Il faut veiller à ce que la fonctionnalité d'étanchéité ne soit pas dégradée ou que les matières d'étanchéité ne
perde pas son effet d'empêcher l'admission du gaz inflammable en raison du vieillissement après la maintenance.
Les pièces de rechange doivent répondre aux exigences recommandées par le fabricant du climatiseur.

Définition des éléments inhérents de nature sécuritaire: c'est-à-dire les éléments fonctionnant en permanence sans 
danger sous le gaz inflammable. 
• Avant tout travail de maintenance, il faut effectuer la détection de fuite et vérifier la fiabilité de mise à la
terre du climatiseur, le travail ne sera effectué qu'après avoir confirmé l'absence de fuite et la fiabilité de mise à la
terre.
• Lorsqu'il est impossible d'assurer le non-dépassement des valeurs limites admissibles de tension et de
courant au cours du fonctionnement du climatiseur, aucune inductance ni condensateur ne pourra être introduit
dans le circuit.
• Les pièces de rechange ne seront que celles spécifiées par le fabricant du climatiseur, sinon, il risque d'une
incendie en cas de fuite du réfrigérant en raison des problèmes liés aux éléments composants.
• En cas de maintenance et réparation non portant sur les pièces systématiques, il faut faire attention à la
protection des pièces de la tuyauterie du système, pour prévenir des fuites dues à la maintenance et la réparation.
• Après la réparation et avant le fonctionnement d'essai, il faut effectuer la détection de fuite en utilisant le
détecteur de fuite ou le liquide de détection de fuite ainsi que la vérification de la fiabilité de mise à la terre pour
le climatiseur, le démarrage pour le fonctionnement ne sera effectué qu'après avoir confirmé l'absence de fuite et
la fiabilité de mise à la terre.
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Il faut respecter les procédures conventionnelles lors de la réparation ou d'autres opérations pour le circuit de 
refroidissement. Cependant, il faut également effectuer les opérations conformément aux procédures suivantes en 
tenant compte de l'inflammabilité du réfrigérant: 
• Enlèvement du réfrigérant;
• Nettoyage de la tuyauterie avec du gaz inerte;
• Dépression à vide;
• Re-nettoyage de la tuyauterie avec du gaz inerte;
• Découpage du tuyau ou soudage.

Le réfrigérant devra être récupéré dans le réservoir de stockage approprié. Le système devra être nettoyé au
moyen du soufflage à l'OFN, pour assurer la sécurité. Il faut éventuellement répéter ce processus à plusieurs 
reprises. Cette opération ne devra pas être effectuée à l'air comprimé ou à l'oxygène. 

En vertu du processus de soufflage, le système à vide sera rempli de l'OFN jusqu'à la pression de 
fonctionnement, puis l'OFN sera évacué vers l'atmosphère, enfin, le système sera dépressé jusqu'à vide. Ce 
processus sera répété jusqu'à ce que le réfrigérant dans le système aura été complètement enlevé. Le système ne 
pourra être soumis au soudage qu'après le gaz aura été évacué jusqu'à la pression atmosphérique après le dernier 
remplissage de l'OFN.En cas de soudage de la tuyauterie, les opérations ci-dessus sont nécessaires. 

Il faut veiller à ce qu'il n'y ait aucune source de feu allumée à proximité de la sortie de la pompe à vide avec 
une bonne ventilation. 

• La zone de maintenance devra être bien aérée, les opérations de dépression à vide ci-dessus auront été
achevées pour l'appareil de maintenance, le réfrigérant du système fera l'objet d'un vidange à partir du côté de
l'unité extérieure.
• Avant les opérations de soudage pour l'unité extérieure, il faut confirmer l'absence du réfrigérant au sein de
l'unité extérieure, tout en assurant que le système aura fait l'objet d'un vidange du réfrigérant et d'un nettoyage.
• Le chalumeau soudeur ne sera autorisé en aucun cas à être utilisé pour le découpage de la tuyauterie de
refroidissement, il faut obligatoirement utiliser la coupe-tubes pour les opérations en cas de démontage de la
tuyauterie de refroidissement, et les opérations devront être effectuées dans les environs des évents.

• Il faut veiller à ce que les différents réfrigérants ne soient pas soumises à la contamination mutuelle lors de
l'utilisation de l'appareil de remplissage du réfrigérant. La tuyauterie à réfrigérant devra avoir une longueur totale
la plus courte possible, afin de minimiser la quantité résiduelle du réfrigérant;
• Le réservoir à réfrigérant devra rester verticalement vers le haut;
• Le système de refroidissement devra être mis à la terre avant le remplissage du réfrigérant;
• Une étiquette sera collée sur le système après le remplissage;
• Un remplissage excessif est strictement interdit; il faut effectuer lentement le remplissage du réfrigérant;
• En cas d'une fuite déjà détectée sur le système, le remplissage du réfrigérant ne pourra effectué qu'après le
traitement du point de fuite;
• Lors du remplissage, il faut utiliser une balance électronique ou une balance à ressort pour le dosage. Le
tube flexible de raccordement entre le réservoir à réfrigérant et l'appareil de remplissage devra être détendu de
façon appropriée, pour éviter que la précision de pesage ne soit affectée en raison d'une contrainte appliquée sur le
tube flexible.

• Les réservoirs à réfrigérant devront être séparément dans un milieu bien aéré de -10°C~50°C, avec un
marquage par étiquettes d'alerte;
• Les outils de maintenance en contact avec le réfrigérant devront être séparément stockés et utilisés, les outils
de maintenance destinés aux différents réfrigérants ne devront pas être utilisés ou placés de façon mélangée.

Avant ce processus, les techniciens doivent avoir une connaissance complète sur l'équipement et toutes ses 
caractéristiques .Il est recommandé de mettre en oeuvre l'approche de récupération du réfrigérant en toute sécurité. 
Si on a besoin de réutiliser le réfrigérant récupéré, avant la réutilisation, il faut analyser les échantillons du 
réfrigérant et de l'huile. L'alimentation électrique nécessaire doit être garantie avant le test. 
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(1) Se familiariser avec l'équipement et sa manœuvre;
(2) Débrancher l'électricité;
(3) Avant ce processus, il faut veiller à ce que:
• L'équipement à commande mécanique doive faciliter les opérations pour le réservoir à réfrigérant si
nécessaire;
• Tous les équipements de protection individuelle soient disponibles et doivent être correctement utilisés;
• Tout le processus de récupération soit effectuée sous la direction du personnel qualifié;
• L'équipement de récupération et le réservoir de stockage doivent répondre aux normes correspondantes.
(4) Le système de refroidissement doive être à vide si possible;
(5) L'extraction soit effectuée à partir de plusieurs positions pour évacuer le réfrigérant dans les différentes
parties du système en cas d'impossibilité d'atteindre l'état à vide;
(6) La capacité du réservoir de stockage soit suffisante avant la récupération;
(7) L'équipement de récupération soit démarré et opéré conformément aux descriptions d'opération du fabricant;
(8) Le réservoir de stockage ne doive pas être trop plein.(La quantité d'injection du liquide ne soit pas
supérieure à 80% de la capacité du réservoir)
(9) Il ne faut pas excéder la pression maximale de fonctionnement du réservoir malgré une courte durée;
(10) Le réservoir de stockage et l'équipement doivent immédiatement être enlevés après le remplissage du
réservoir et les processus de travail et toutes les soupapes d'arrêt sur l'équipement soient fermées;
(11) Le réfrigérant récupéré ne pourra pas être réutilisé pour un autre système de refroidissement avant la
purification et le test.

Il est nécessaire d'éliminer le réfrigérant dans le système lors de la maintenance ou de la mise en rebut, il vaut 
mieux éliminer complètement le réfrigérant. 

Lors du chargement du réfrigérant dans un réservoir, on utilisera seulement le réservoir dédié au stockage du 
réfrigérant. Il faut veiller à ce que la capacité du réservoir s'adapte à la quantité de remplissage du réfrigérant dans 
l'ensemble du système. Tous les réservoirs de stockage à utiliser seront spécialement destinés à la récupération du 
réfrigérant avec un signe de ce réfrigérant(soit réservoir de stockage dédié à la récupération du réfrigérant).Le 
réservoir de stockage devra être équipé d'une soupape de dépression et d'une soupape d'arrêt en bon état. Si 
possible, les réservoirs vides feront l'objet d'une dépression à vide et devront être maintenus à une température 
constante avant l'utilisation. 

L'équipement de récupération devra être maintenu en bon état de service, avec un manuel d'opération pour la 
consultation, l'équipement devra s'adapter à la récupération des réfrigérants inflammables. En outre, l'appareil de 
pesage disponible à un dosage qualifié sera également mis à la disposition. Le tube flexible devra être raccordé 
avec le raccord amovible sans fuite, et maintenu en bon état. Avant l'utilisation de l'équipement de récupération, il 
faut vérifier s'il est en bon état, qu'il a connu un bon entretien, et que tous les composants électriques sont bien 
scellés, afin de prévenir un incendie causé par la fuite du réfrigérant. En cas de question, consultez le fabricant, s'il 
vous plaît. 

Les réfrigérants récupérés devront stockés dans les réservoirs adaptés, tout en portant des instructions de 
transport pour être retournés au fabricant du réfrigérant. Il ne faut pas mélanger les réfrigérants dans l'équipement 
de récupération, notamment dans le réservoir. 

La zone de climatiseurs à réfrigérant inflammable ne sera pas autorisée à être fermée au cours du transport. 
Des mesures telles que la protection antistatique seront prises pour les moyens de transport si nécessaire. Lors du 
transport et de la manutention des climatiseurs, il faut prendre des mesures de protection nécessaires, pour 
s’assurer que les climatiseurs ne sont pas endommagés. 

Lors du démontage du compresseur ou de l'élimination de l'huile à compresseur, une dépression du 
compresseur sera effectuée jusqu'à un niveau approprié, afin que l'huile de graissage soit exempte du réfrigérant 
inflammable résiduel. La dépression sera effectuée avant que le compresseur soit retourné au fournisseur. Le 
carter du compresseur ne pourra être réchauffé qu'au moyen de chauffage électrique, afin d'accélérer ce processus. 
Lorsque l'huile est évacué à partir du système, il faut assurer la sécurité. 
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Schéma d'installation des unités intérieures et extérieures
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Consignes de sécurité

AVERTISSEMENT

ATTENTION

AVERTISSEMENT

AVERTISSEMENT
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Consignes de sécurité
AVERTISSEMENT

AVERTISSEMENT
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Consignes de sécurité
Précautions pour la manipulation des unités lorsque du réfrigérant R32 est utilisé

Avertissement

Avertissement

Avant d'installer l'unité

Avertissement
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Consignes de sécurité
Avant d'installer (de repositionner) l'unité ou d'effectuer des travaux électrique

Avertissement

Avant d'effectuer le test de fonctionnement

Avertissement
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À lire avant l'installation

AVERTISSEMENT

Outils et matériaux nécessaires

32
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À lire avant l'installation
Matériaux des tuyaux

Types de tuyaux en cuivre (référence)

Matériaux des tuyaux/épaisseur radiale

Outil pour l'évasement (tuyaux en O et OL uniquement)

Ecrou d'évasement

R22
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À lire avant l'installation
Test d'étanchéité à l'air

Se conformer strictement aux éléments suivants :

Raisons :

Mise sous vide
1. Pompe à vide avec clapet anti-retour

2. Degré de vide standard de la pompe à vide

3. Précision requise du videmètre

4. Durée de la mise sous vide

5. Consignes d'utilisation lorsque la pompe à vide est stoppée

Chargement du réfrigérant

Raisons :

Remarque

Mesures à prendre en cas de fuite de réfrigérant

Caractéristiques des réfrigérants conventionnels et des nouveaux réfrigérants
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Procédure d'installation Installation de l’unité extérieure

1. Accessoires

2. Choix de l'emplacement de l'installation

Exigence concernant l'espace ouvert autour de l'unité

3. De l’unité extérieure

Remarque :

4. Dimensions d'installation (Unité : mm)

Modèle W D H L1 L2 L3

DR2VO-09
DR2VO-12

DR2VO32-18
800 280 550 510 130/160 313

DR2VO32-24 890 353 697 628 130 355,5
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Procédure d'installation Branchement des tuyaux

1. Taille des tuyaux

2. Raccords de tuyauterie

Faites attention que des particules telles que les déchets, 
le sable, l'eau , etc. ne rentrent pas dans le tuyau.

Unité extérieure Amax Bmax Bmin C D E

DR2VO-09
DR2VO-12 10 15 3 5 7 20

DR2VO32-18
DR2VO32-24 10 25 3 5 7 20

DR2VO-09
DR2VO-12

Conduite de liquide  Φ 6.35x0.65mm

Conduite de gaz  Φ 9.52x0.65mm

DR2VO32-18
DR2VO32-24

Conduite de liquide  Φ 6.35x0.65mm

Conduite de gaz  Φ 12.7x0.7mm
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Procédure d'installation Test d'étanchéité à l'air
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Procédure d'installation Mise sous vide

Méthode de mise sous vide de la tuyauterie : utilisation de la pompe à vide

AVERTISSEMENT :
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Procédure d'installation Câblage électrique

AVERTISSEMENT !
DANGER DE BLESSURE OU DE MORT

Précautions concernant le câblage électrique

Choix de la taille des câbles d'alimentation et d'interconnexion

Procédure de câblage

AVERTISSEMENT :
LES CÂBLES D'INTERCONNEXION DOIVENT ÊTRE CONNECTÉS COMME LE MONTRE L' . UN MAUVAIS 
CÂBLAGE PEUT ENDOMMAGER L'ÉQUIPEMENT.

Sélectionnez les dimensions des fils et la protection du circuit dans le tableau ci-dessous.

Vers l'unité intérieure

Unité extérieure
POUR DR2VO-09

DR2VO-12
DR2VO32-18

ALIMENTATION

1(N
)

2(L)
3(C

)

Modèle
DR2VO-09
DR2VO-12

DR2VO32-18
DR2VO32-24

Câblage de connexion 4G1.0mm²

Câble d'alimentation 3G2.5mm²

4G1.0mm²

3G1.5mm²

Unité extérieure

{ALIMENTATION

Vers l'unité intérieure

Article

Phase

Disjoncteur Taille du fil de la 
source d’alimenta-

tion (minimum mm²)

Disjoncteur différentiel

Modèle Interrupteur-
disjoncteur (A)

Capacité nominale du pro-
tecteur de surintensité (A)

Interrupteur-
disjoncteur (A)

 Courant de 
fuite (mA)

DR2VO-09
DR2VO-12
DR2VO32-18

1 20 15 20 20 30

DR2VO32-24 1 25 20 25 25 30
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Dépannage d'une unité extérieure
AVERTISSEMENT !

1. Avant d'effectuer un test de fonctionnement (pour tous les modèles de pompe thermique)

2. Test de fonctionnement



Toutes les images du manuel sont fournies à titre explicatif uniquement. La forme réelle de l’ap-
pareil que vous avez acheté peut être légèrement différente, mais les opérations et les fonctions 

sont les mêmes.
La société ne peut être tenue responsable des informations mal imprimées. La conception et les 
spécifications du produit pour des raisons telles que l’amélioration du produit, sont susceptibles 

d’être modifiées  sans préavis. 

Veuillez consulter le fabricant au +30 211 300 3300 ou le distributeur local pour plus de détails.  
pour plus de détails.

Cliquez ici pour télécharger la dernière version de ce manuel.
https://www.inventorclimatisation.fr/mediatheque

NOTES



NOTES







FLOOR/CEILING TYPE
AIR CONDITIONING SYSTEMSAIR CONDITIONING SYSTEMS

WALL MOUNTED UNIT

V.1.0.112023

Veuillez vérifier les modèles applicables, F-GAS et les informations du fabricant dans le “Manuel du propriétaire - Fiche 
produit” qui se trouve dans l’emballage de l’unité extérieure. (Produits de l’Union européenne uniquement)

Manufacturer: INVENTOR A.G. S.A.
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